
 
 

                                                                                          

 

 

 

 

 :لمدة المصتغرقة في تحول كينيائي ا -1
 الأْٛاع ايهُٝٝا١ٝ٥ تتػير خصا٥صٗا ٚتسنٝبٗا عٓدَا يحدخ لها تحٛلا نُٝٝا٥ٝاعًٝٓا إٔ  َٔ خلاٍ دزاضتٓا ، َس

 ٌٖ تطتػسم ايتشٛلات ايهُٝٝا١ٝ٥ ْفظ المد٠ ايص١َٝٓ يتصٌ إلى سايتٗا ايٓٗا١ٝ٥ ؟ طسح الإغهاي١ٝ : -

 تصٓٝف ايتشٛلات ايهُٝٝا١ٝ٥ ْػاطات :

 : 1ْػاط 

 أْبٛب يحتٟٛ ع٢ً محًٍٛ نبرٜتات ايٓشاع ايجٓا١ٝ٥.ْضٝف قطسات َٔ محًٍٛ ٖٝدزٚنطٝد ايصٛدّٜٛ إلى 

 : 2ْػاط 

 ْضٝف قطسات َٔ ناغف أشزم ايبرَٚٛتٍُٝٛ إلى سذِ صػير َٔ حمض اترٌ.

 : 3ْػاط 

5Vإلى سذِ  4KMnOْضٝف ن١ُٝ صػير٠ َٔ بًٛزات بسَٓػٓات ايبٛتاضّٝٛ  ml  2َٔ الما٤ الأنطذٝني 2H O 

 : 4ْػاط 

 نمصز سذِ
3100V cm 422)( َٔ محًٍٛ حمض الأنطايٝو aqOCH 1( َع( ml ّٛٝمحًٍٛ بسَٓػٓات ايبٛتاض َٔ  

 
4

K MnO . 

 : 5ْػاط 

 نبرٜتات ايٓشاع ايجٓا١ٝ٥.محًٍٛ  ْضع صفٝش١ َٔ ايصْو داخٌ سذِ َعين َٔ

 :6ْػاط 

 ْرٜب  بعض بًٛزات َٔ بسَٓػٓات ايبٛتاضّٝٛ في الما٤ المكطس ثِ ْضع المحًٍٛ في قازٚز٠ .

 الأض١ً٦ :

ٌ تجسب١ ؟ -1  َاذا يحدخ بمذسد تلاَظ المتفاعًين في ن

ٍ ايهُٝٝا٥ٞ -2 ٞ ايتذسبتين  زاقب ايتشٛ ٌ َلاسظاتو . 1/2hلمد٠  5ٚ  4 اتذادخ ق  ٚضذ

ٞ اتذادخ في ايتذسب١  -3 ٍ ايهُٝٝا٥ ٌ َلاسظاتو . 1/2hلمد٠  6زاقب ايتشٛ  ٚضذ

المتابعة السميية لتحول كينيائي 
 في وشط مائي

 الوحــــــــــــدة الأولـــــــى



ٞ اتذادخ في ايتذسب١      ٍ ايهُٝٝا٥ ٟ َٓر  6قازٕ بين تطٛز ايتشٛ ٔ طسف المدبر ٍ اتذادخ في قازٚز٠ محضس٠   َ ٚتطٛز ايتشٛ

 عد٠ أغٗس .

ٔ سٝح المد٠ ايص١َٝٓ . -4  قازٕ بين ايتشٛلات ايهُٝٝا١ٝ٥ ايجلاث١ َ

ٔ َتابع١ تطٛزٖا بايعين المجسد٠ أٚ بأدٚات ايكٝاع ؟ -5  َٔ بين ايتشٛلات المدزٚض١ ، َاٖٞ ايتشٛلات المُه

 المتابعة السميية لتحول كينيائي . -2
 بعض طرق المتابعة:  -2-1

ٞ بمساقب١ نُٝات الماد٠ المتبكٝ ٍ نُٝٝا٥ أٚ المتػه١ً لمتفاعلات أٚ ْٛاتر في تذظات  ١تٗدف المتابع١ ايص١َٝٓ يتشٛ

 ّ  يػسض َعسف١ تسنٝب اتد١ًُ في أ١ٜ تذظ١ .  x(t)مختًف١ ، يتشدٜد ايتكد

 

 الطريقة الفيسيائية :
ٞ تتعًل بترنٝص  ٌ ٖرٙ ايطسٜك١ عٓدَا تهٕٛ إسد٣ المكادٜس ايفٝصٜا١ٝ٥ ايكاب١ً يًكٝاع في ايٛضط ايتفاعً تطتعُ

ٞ  :بعض الأْٛاع ايهُٝٝا١ٝ٥   المٛدٛد٠ في ايٛضط ايتفاعً

ٍ . ايٓاق١ًٝ :  إذا اضتًٗهت أٚ ْتذت أْٜٛات خلاٍ ايتشٛ

)()()()()()()( 33233 aqClaqHaqCOHCHlOHaqCClCH   

+Hإذا اضتًٗهت أٚ ْتذت أْٜٛات  : PHقٝاع اٍ  
(aq) . ٍ  خلاٍ ايتشٛ

)()()()()()()( 33233 aqClaqHaqCOHCHlOHaqCClCH   

: ِ ٍ . قٝاع اتذذ  إذا اضتًٗو أٚ ْتر غاش خلاٍ ايتشٛ

)(2)()()()(2)(2 2

2 aqClaqZngHsZnaqClaqH   

ٕ ايتفاعٌ ٜٓتر أٚ ٜطتًٗو غاشات .  قٝاع ايضػط :  إذا نا

)(2)()(2 222 gOgNgNO     2أو

22 ( ) ( ) ( ) ( )H aq Mg s H g Mg aq    

 الطريقة اللينيائية :
 تستهص ع٢ً َعاٜس٠ أسد الأْٛاع ايهُٝٝا١ٝ٥ ايرٟ ٜتُٝص بًْٛ٘ .

ً طريق قياس الياقلية -2-2  المتابعة السميية لتحول كينيائي ع

 :  11ىشاط تجريبي رقه 
 ٌ ٍ بتفاعٌ تاّ سطب المعادي١ : - 2-نًٛزٚ -2ٜتفاع ٔ الما٤ ٚايهشٛ ٌ بسٚبإ َع الما٤ في خًٝط َ َٝجٝ  

 

3 غٛازد ٜٓتر  ٖرا ايتفاعٌ ( )H O aq  و( )Cl aq
ِ في ق١ُٝ ايٓاق١ًٝ  ٚ ايتي تتشه

ٍ )ايٛضط ايتفاعًٞ(  ايٓٛع١ٝ   .يًُشًٛ

ٍ ٚ ْضٝف يًدًٝط  ٔ الما٤ ٚ ايهشٛ ٔ  1mlْصب في بٝػس ن١ُٝ َ  - 2-نًٛزٚ -2َ

ٌ بسٚبإ  .َٝجٝ

)()()()(2)( 394294 aqClaqOHaqOHHClOHlClHC  



ٍ ْػُس في ايبٝػس َطباز  ٌ َتابع١ ٖرا ايتشٛ ٔ أد َ(sonde) َبين في ايػهٌ المكابٌ . دٗاش ٛ  ايٓاق١ًٝ نُا ٖ

ٌ ايهسَْٚٛتر عٓد ايًشظ١  ْسز المصٜر ثِ ْػػ t O  ْطذٌ ق١ُٝ ايٓاق١ًٝ ايٓٛع١ٝ ٚ ٌ ٚ ْطذ في تذظات مختًف١ 

 : ٞ  ايٓتا٥ر في اتددٍٚ ايتاي

31 28 25 22 19 16 13 9 6 3 0 t(min) 
1.95 1,95 1,90 1,85 1,76 1,66 1,46 1 ,27 0.98 0,49 0 (S/m)σ 

 

1- . ٌ ّ ايتفاع  أمدص ددٍٚ تكد

أنتب عباز٠ ايٓاق١ًٝ ايٓٛع١ٝ  -2 t  ّ بدلاي١ ايتكد X t  ايٓاقًٝات المٛي١ٝ ايػازد١ٜ ٚ 
3Cl H O

و  وV المصٜر ِ   سذ

 اضتٓتر عباز٠  -  X t  : بدلاي١ t  ٚ 
3Cl H O

و  وV. 

 أنتب عباز٠ ايٓاق١ًٝ ايٓٛع١ٝ -3
f  الإبتدا١ٝ٥بدلاي١ ن١ُٝ الماد٠  0 4 9n C H Cl وV  ٚ ، 

3Cl H O
و  

. 

 اضتٓتر ايعلاق١ بين : - t  ٚ
f  و 0 4 9n C H Cl  و X t. 

ٌ اتددٍٚ ايتايٞ -  : أنُ

31 28 25 22 19 16 13 9 6 3 0 t(min) 
1.95 1,95 1,90 1,85 1,76 1,66 1,46 1 ,27 0.98 0,49 0 (S/m)σ 

           X(m mol) 
 

 ازضِ المٓش٢ٓ ايبٝاْٞ -4 X f t  ،َاذا تطتٓتر ؟ 

 ٜعط٢ : ايهت١ً اتذذ١ُٝ يًُسنب 4 9C H Cl:0,85 /g ml  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 



ً طريق  - 3- 2  المعايرةالمتابعة السميية لتحول كينيائي ع

 :  21ىشاط تجريبي رقه 
I  -  

 في ايًشظ١     0t   100ْضعml  ّ ٛ دٜهبرٜتات ايبٛتاضٝٛ ٍ بيرٚنطٝ ٔ محًٛ َ 2 82K S O   ذٚا ايترنٝص

2 0,036 /C mol l   ع٢ً ٟ ٚ يحتٛ  ٞ ّ  100mlفي بٝػس َٛضٛع فٛم مخلاط َػٓاطٝط ٍ ٜٛد ايبٛتاضٝٛ ٔ محًٛ َ

 K I   ٞ ٟ ايترنٝص المٛي ذ
1 0,4 /C mol l . 

 تطٛز اتد١ًُ ؟نٝف ٜظٗس عًُٝا  -1

ٌ اتذادخ) -2 ٞ : (OX/Red)( عًُا إٔ ايجٓا٥ٝات  1أنتب َعادي١ ايتفاع ٖ ٌ S2O8 ايداخ١ً في ايتفاع
2-

(aq)/ SO4
2-

(aq) 

I2(aq) / I
-
(aq) 

3- ( ٌ ّ ايتفاع  ( .1أمدص ددٚلا يتكد

أٚدد ايعلاق١ بين ن١ُٝ ايٝٛد  -4
2In  ٌ )المتػهٌ، ٚتكدّ ايتفاع )X t . 

II  -  

ٞ ايٝٛد المتػه١ً عٓد تذظ١ 10Vنأخذ في كل مرة من المزيج حجما  t  يتعٝين ن١ُٝ ثٓا٥ ml  ْٚضع٘ في ٚعا٤ بٝػس

ٟ ع٢ً َا٤ غدٜد ايبرٚد٠ ّ  يحتٛ ٍ ثٝٛنبرٜتات ايصٛدٜٛ ٍ محًٛ ّ بع١ًُٝ المعاٜس٠ باضتعُا ثِ ْكٛ
2

2 3 ( )(2 ) aqNa S O  . 

تسنٝصٙ 
3 0,02 /C mol l  ع١ًُٝ ٌ ٍ أشزم ثِ ْٛاص ٕ سٝح ٜصبح المحًٛ ٔ صُؼ ايٓػا٤ أٚ ايتٝٛدا ْضٝف قطسات َ

 المعاٜس٠ .

ِ المضاف عٓد ايتهافؤ  ٌ اتذذ ٞ ايٝٛد نًٝا( . eqVْطذ  ) عٓد ايتهافؤ ٜصٍٚ ايًٕٛ الأشزم دلاي١ ع٢ً اختفا٤ ثٓا٥

ٞ ٜٛضح ْتا٥ر المعاٜس٠ :  اتددٍٚ ايتاي

66 56 46 36 26 16 12 9 6 3 6 (min)t 

1664 1661 1566 1461 1164 1666 864 761 561 265 666 ( )eqV ml 

 

ٌ المعاٜس٠ . -1  لماذا ْضٝف الما٤ ايبازد إلى ايع١ٓٝ المأخٛذ٠ قب

ٔ إتباع٘ في ع١ًُٝ المعاٜس٠. -2 ٟ يمه ٍ ايتذسٜبي اير  َا ٖٛ ايبرٚتٛنٛ

3- ( ٌ ٌ المعاٜس٠ عًُا إٔ ايجٓا٥ٝات ايجٓا٥ٝات  2أنتب َعادي١ ايتفاع  : ايداخ١ً في ايتفاعٌ ٖٞ (OX/Red)( تفاع

 (S4O6
2-

(aq)/ S2O3
2-

(aq))   ،   (I2(aq) / I
-
(aq) ) 

4- ( ٌ ّ ايتفاع  ( .2أمدص ددٚلا يتكد

أٚدد ايعلاق١ بين  -5 0 2n I  ٞ ٌ ايٛضط ايتفاعً 10Vالمتػه١ً َٔ أد ml ِٚاتذذ eqV. 

أٚدد ايعلاق١ بين  -6 2n I  ٞ ٌ ايٛضط ايتفاعً 200Vالمتػه١ً َٔ أد ml ِٚاتذذ eqV. 

-  ٌ ّ ايتفاع )اضتٓتر ايعلاق١ بين تكد )X t  ٚeqV 

- : ٞ ٌ اتددٍٚ ايتاي ّ ايعلاق١ ايطابك١ أنُ  باضتددا

66 56 46 36 26 16 12 9 6 3 6 (min)t 

           ( )X mmol 

 

7- : ِ ّ ضًِ ايسض باضتددا
( ) 1 0.5

(min) 1 10min

X mmol Cm mmol

t Cm

 


 
 

 

  - : ٞ ِ المٓش٢ٓ ايبٝاْ )أزض )X f t 

   ؟. َاذا تطتٓتر -    



 شرعة التفاعل : - 3
 الإشكالية :طرح 

 َاٖٞ ضسع١ ايتشٍٛ ايهُٝٝا٥ٞ؟، َاٖٞ أ١ُٖٝ دزاضتٗا، َٚا ٖٞ ايعٛاٌَ المؤثس٠ عًٝٗا؟

ٌ ايتاي١ٝ :  ٔ َعادي١ ايتفاع .يته . . .A Bba c dC D   

 : (Cشرعة تشليل اليوع اللينيائي ) -3-1

  (C)نتشكيم اننىع انكيميائي  انسرعة انمتىسطة -أ
mv : 

 تعط٢ بايعلاق١ :     2 1

2 1

/ C
m

nn n
v mol s

t t t


 

  

 

 : (C)هحظية نتشكيم اننىع انكيميائي انسرعة ان -أ

ٕ قٝاع ٕ ايطسع١ المتٛضط١  n إذا نا في فترات ش١َٝٓ صػير٠ ددا فإ

  تدع٢ بايطسع١ ايًشظ١ٝ .  v تؤٍٚ إلى ق١ُٝ سد١ٜ

 
0

/ lim C

t

dnn
v mol s

t dt 


 


 

ٌ المُاع يًُٓش٢ٓ ٌ بٝاْٝا َٝ  ٚ تمج cn f t عٓد تًو ايًشظ١ t  

 : (Aشرعة إختفاء اليوع اللينيائي ) -3-2

   (A)لاختفاء اننىع انكيميائي  انسرعة انمتىسطة -أ

 : تعط٢ بايعلاق١         2 1

2 1

/ A
m

n n n
v mol s

t t t

 
   

 
 

 : (A)هحظية لاختفاء اننىع انكيميائي انسرعة ان -أ

 تعط٢ بايعلاق١ :      /
AA

dndn
v mol s

dt dt
   

ٞ ) ملاحظة : ٕ ايٓٛع ايهُٝٝا٥ ( في Aالإغاز٠ ايطايب١ تعني فكط أ

  تٓاقص

ً تطبيقي :  -   تمري

ٍ المٓش٢ٓ ايبٝاْٞ  اضتعُا x f t   طسٜل المعاٜس٠ أسطب ضسع١ ٔ ٞ ع ٍ نُٝٝا٥  ايتفاعٌايطابل في المتابع١ ايص١َٝٓ يتشٛ

د ايًشظاتٓع 1 2 33min; 16min; 50mint t t   

 

 

cn

t

cn

t

An

t



 : الصرعة الحجنية لتشلل وإختفاء ىوع كينيائي -3-3

ٌ ايتاي١ٝ : ٔ َعادي١ ايتفاع . يته . . .A Bba c dC D   

          بايعلاق١ : (Cتعسف ايطسع١ اتذذ١ُٝ يتػهٌ ايٓٛع ايهُٝٝا٥ٞ )  Vإذا نإ ايتفاعٌ ٜتِ في ٚضط َا٥ٞ سذُ٘

 
1

/ . . C
C

dn
v mol l s

V dt
 

 ( بايعلاق١ : Aٚ تعسف نريو ايطسع١ اتذذ١ُٝ لاختفا٤ ايٓٛع ايهُٝٝا٥ٞ )

 
1

/ . . A
A

dn
v mol l s

V dt
 

 

 

ٞ ثابت - ِ ايٛضط ايتفاعً ٕ سذ  إذا نا V cte : ٕ  فإ

 

 

        

        

. .1
.. .

. . .1
.

.

C
c

A

A

d C V V d C d C
vn C V V dt V dt dt

n A V d A V V d A d A
v

V dt V dt dt

 
       

   
    

       

 

ّ ايتفاعٌ . X يٝهٔ -  ٖٛ تكد

 بايعلاق١ :  t ْعسف ضسع١ ايتفاعٌ عٓد ايًشظ١ - /
dx

v mol s
dt

 

ٞ ثابت - ِ ايٛضط ايتفاعً ٕ سذ  إذا نا V cte  ايطسع١ اتذذ١ُٝ ٕ فإ

ٌ تعط٢ بايعلاق١  :  يًتفاع

 
1

/ .
dx

v mol l s
V dt


 

ً ىصف التفاعل - 4 -3  :1/2t  زم

ّ ْصف قُٝت٘ ايٓٗا١ٝ٥ .  ٖٛ المد٠ ايلاش١َ يٝبًؼ ايتكد

 

                                     
2

)( 2/1

fx
tx  

 

 

 

 

t 

x 

xf 

xf/2 

0 t1/2 



 َلاسظ١ :

ٞ أٚ تسنٝصٙ ْصف قُٝت٘ ايٓٗا١ٝ٥  ١ُٝ ظ) أٚ ْصف قُٝت٘ الأعfxعٓد تبًؼ ن١ُٝ َاد٠ ْٛع نُٝٝا٥
maxx  في ساي١

 تفاعٌ تاّ (.

ً تطبيقي:  * تمري
ٍ المٓش٢ٓ ايبٝاْٞ   باضتػلا x f t   ٍْٛصف ايطابل في المتابع١ ايص١َٝٓ يتش ٔ ٔ طسٜل المعاٜس٠ سدد شَ ٞ ع نُٝٝا٥

 .ايتفاعٌ

 العوامل الحركية: -4
. ٌ ٔ ضسع١ ايتفاع ٌ َا ٜػير َ ٞ ن ٌ نُٝٝا٥  ْطُٞ عاَلا سسنٝا يتفاع

 تأثير درجة الحرارة : -4-1

 :عنل مخبري --

تفاعل حمض الأكصاليك : ( 11)ىشاط
2 2 4C H O  برميغيات البوتاشيوو مع  4K MnO  في درجتي حرارة مختلفتين. 

ِ  2ٚ 1ْضع في بٝػسٜٔ  10Vسذ mL حمض الأنطايٝو ٔ َ 
2 2 4C H O ٞالمٛي ٙ 0.5 تسنٝص /mol L. 

30Vسذِ 2ٚ  1ْضٝف إلى ايبٝػسٜٔ  mL  ٍ ٔ محًٛ  بسَٓػٓات ايبٛتاضَّٝٛ 4K MnO ٙ0.1 تسنٝص /mol L 
ٞ دزد١ سسازت٘  1ْترى ايبٝػس  ّ َا٥ ٞ في حما 60في دزد١ سساز٠ عاد١ٜ ٚ ْضع ايجاْ C. 

 الأشئلة :
ِ بايتذسب١ ٚدٕٚ َلاسظاتو ؟ -1  ق

2-  ٌ ٕ تطٛز ضسع١ ايتفاع ِ نٝفٝا ع٢ً ْفظ المٓش٢ٓ بٝا أزض X f t  ٜٔاتذادخ في ايبٝػس ٌ  . 2ٚ 1يًتفاع

 َاذا تطتٓتر؟  -3

 : التركيس الابتدائي للنتفاعلات تأثير  -4-2
 . محلول حمض كلور الهيدروجينمع  محلول ثيوكبريتات الصوديووتفاعل : ( 12)ىشاط

15V سذِ  1بٝػس ْضع في  mL ّٜٛثٝٛنبرٜتات ايصٛد ٍ ٔ محًٛ َ  2

2 3 ( )(2 ) aqNa S O  ٞ ٙ المٛي 0,1:تسنٝص /mol L 
15Vذِْفظ اتذ 2ْضع في بٝػس  2ٚ  mL ّٜٛثٝٛنبرٜتات ايصٛد ٍ 2 َٔ محًٛ

2 3 ( )(2 ) aqNa S O  ٙ  : المٛيٞتسنٝص

0,05 /mol L 

30Vسذِ 2ٚ  1ْضٝف إلى ايبٝػسٜٔ  mL  ٍ ٔ محًٛ  حمض نًٛز الهٝدزٚدين َ 3H O Cl . 

 الأشئلة : 
ِ بايتذسب١ ٚدٕٚ َلاسظاتو ؟ -1  ق

2-  ٌ ٕ تطٛز ضسع١ ايتفاع ِ نٝفٝا ع٢ً ْفظ المٓش٢ٓ بٝا أزض X f t  ٜٔاتذادخ في ايبٝػس ٌ  . 2ٚ 1يًتفاع

 َاذا تطتٓتر؟  -3

 :الوشيط تأثير  -4-3
ٞ  ايٛضٝط ٌ ٚلا ٜػير في اتذاي١ ايٓٗا١ٝ٥ يًذ١ًُ .ٖٛ ْٛع نُٝٝا٥ ٕ إٔ ٜظٗس في َعادي١ ايتفاع   ٜطسع ايتفاعٌ دٚ

2تفكك الماء الأكصجيني: ( 13)ىشاط 2H O  3بوجود أىسيه الكتلاز )في الكبد( و شوارد كلور الحديد الجلاثيةFe . 



 الما٤ الأنطذٝني
2 2H O  َسدع في ْفظ ايٛقت ٚ  ٖرٙ ايظاٖس٠ تط٢ُ ايتفهو ايراتٞ.ًٜعب دٚز َؤنطد 

ٞ يًُا٤ الأنطذٝني عًُا إٔ ايجٓا٥ٝات  ٞ : OX/Redأنتب َعادي١ ايتفهو ايرات  ايداخ١ً في ايتفاعٌ ٖ

       2 2 2 2 2 2/ ; /
aq g aq

H O H O O H O 

10V سذُا قدزٙ 3ٚ 2ٚ 1ْطهب في ثلاث١ بٝاغس  ml . الما٤ الأنطذٝني ٔ َ 
 نػاٖد . 1ْترى ايبٝػس  -

ٍ نًٛز اتذدٜد ايجلاث١ٝ 2ْضٝف إلى ايبٝػس  -   سذُا َٔ محًٛ

ِ ايهتلاش. 3ْضٝف إلى ايبٝػس  - ٔ ايهبد نُٓبع لأْصٜ  قطع١ صػير٠ َ

 الأشئلة :

ِ بايتذسب١ ٚدٕٚ َلاسظاتو ؟ -1   ق

2-  ٔ َ ٌ 3Fe ايهتلاش )في ايهبد( ٚ غٛازد نًٛز اتذدٜد ايجلاث١ٝ  أْصَِٜا ٖٛ  دٚز ن   ٙايتذازبفي ٖر  
 أعط تعسٜفا يًٛضٝط؟ -3

2-  ٌ ٕ تطٛز ضسع١ ايتفاع ِ نٝفٝا ع٢ً ْفظ المٓش٢ٓ بٝا أزض X f t  اتذادخ في ٌ )ساي١ عدّ ٚدٛد  1ايبٝػس  يًتفاع

 )ساي١ ٚدٛد ٚضٝط( . 3ٚ  2ٚضٝط( ٚ ايبٝػسٜٔ 

 َاذا تطتٓتر؟ -3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 أىواع الوشاطة :

ٔ ْفظ اتذاي١ ايفٝصٜا١ٝ٥ يًُتفاعلات  الوشاطة المتجاىصة : -1  إذا نإ ايٛضٝط َ

ٔ  اتذاي١ ايفٝصٜا١ٝ٥ يًُتفاعلات. الوشاطة الغير المتجاىصة : -2  إذا ناْت اتذاي١ ايفٝصٜا١ٝ٥ يًٛضٝط تختًف ع

ٕ ايٛضٝط أْصيما . الوشاطة الأىسيمية : -3  إذا نا

 

 التفصير المجهري :
ٚ ٖٞ اتذس٠ ايعػٛا١ٝ٥ ايطسٜع١ يلأفساد ايهُٝٝا١ٝ٥ )ذزات ، دص٦ٜات ، غٛازد( المتٛادد٠ في الما٥ع تحت  ية :الحركة البروى -

 تأثير دص٦ٜات ٖرا الأخير .

ٟ إلى تػير ايطاق١ اتذسن١ٝ يلأفساد ايهُٝٝا١ٝ٥ المٛدٛد٠ في  عً الحرارة : الحركة الياتجة - إٕ ايتػير في دزد١ سساز٠ الما٥ع ٜؤد

 اتذسن١ اتذساز١ٜ .الما٥ع تط٢ُ ٖرٙ اتذسن١ : 

 

 :صططداو الفعال الا 
ٔ نُٝٝا٥ٝين  يٓعتبر فسدٜ

2 2B A ٌ اتدص٦ٜات  و ٟ  الاصطداَات  فُٝا بُٝٓٗا إلى تػهٝ ٞ ٜهٕٛ  ABتؤد .يه

ّ فعالا ) أٟ تػهٌ اتدص٤ٟ   ( يجب نطس ايسابط١  ABالاصطدا

A A  ٚB B  ايسابط١ ٌ A، ثِ تػهٝ B   ِ ٖٚرا ٜتطًب تكدٜ

ٌ في ايطاق١ ا  تذسن١ٝ يلأفساد ايهُٝٝا١ٝ٥ .طاق١ تتُج

ّ فعالا  - ٌ نإ ايتصاد إذا ناْت ٖرٙ ايطاق١ ناف١ٝ تذدٚخ ايتفاع

 (1) غهٌ 

-  ّ ٕ ايتصاد ٌ نا إذا ناْت ٖرٙ ايطاق١ غير ناف١ٝ تذدٚخ ايتفاع

 ٌ ٍ ) غه  .(2غير فعا

 

 أهنية العوامل الحركية : - 4-4

 تأثير درجة الحرارة : -1
1/  ّ ٞ الأطع١ُ باضتددا  قدز ايضػط .زفع دزد١ اتذساز٠ يتطسٜع طٗ

ٔ ضسع١ تحًًٗا ٚ /2 َ ٌ  فطادٖا . تبرٜد الأطع١ُ أٚ تجُٝدٖا بٛضعٗا في ثلاد١ يًتكًٝ

ٞ : ايتبرٜد   /3  تد١ًُ نُٝٝا١ٝ٥ يتٛقٝف تطٛزٖا . المفاد٧ايطك

 تركيس الأىواع المتفاعلة : تأثير -2
ِ في ايتفاعلات ايعٓٝف١ ٚإٜكافٗا .  ٞ بالما٤ ، بػسض ايتشه  في ايصٓاع١ يمدد ايٛضط ايتفاعً

 الوشائط : تأثير -3
ٞ ايٓاتر . /1  إٕ ْٛع ايٛضٝط يحدد طبٝع١ ايٓٛع ايهُٝٝا٥

  .  ايتداٟٚ ٚ ايتػدٝص ع٢ً تطاعد الإْصيمات ، ايطب في /2

 . ايبترٚنُٝٝا١ٝ٥ ايصٓاع١ في خاص١ ، ٚاضع بػهٌ ايصٓاع١ في ايٛضاط١ تطتعٌُ /3

 

 



 ملحق للوحدة

اسم المحلول فة  الصي الصيغة   Ox/Red فية الالكترونية لنص ا المعادلة   الملاحظة 

ايبٛتاضّٝٛ ٜٛد    ٍ محًٛ

َسدع  K+
(’aq) + I-

(aq) I2(aq) / I
-
(aq) 2 I-

(aq)   = I2(aq)  + 2 e- 

ظهىر 

انهىن 

 الأسمر
يرنطٛ  ب

دٜهبرتات 

ايبٛتاٜبّٛ  

 ٍ محًٛ

د َؤنط  2K+
(aq) + S 2O8

2-
(aq) 

 

S 2O8
2-

(aq)/ SO4
2-

(aq) S 2O8
2-

(aq) + 2 e- = 2 SO4
2-

(aq) 

 

ثٝٛنبرتات 

ايصٛدّٜٛ  

 ٍ محًٛ

َسدع  
2Na+

(aq) + S 2O3
2-

(aq) 

 

S 4O6
2-

(aq)/S 2O3
2-

(aq) 2 S 2O3
2-

(aq) = S 4O6
2-

(aq) + 2e- 

 

ٞ ايٝٛد ٍ  محًٍٛ ثٓا٥ محًٛ

د َؤنط  I2(aq) I2(aq) / I
-
(aq) I2(aq) + 2 e- = 2 I-

(aq) 

زوال  

انهىن 

 الأسمر
الما٤   ٍ محًٛ

الأنطذٝني  

 ٍ محًٛ

َسدع  H2O2(aq) O2(g)/ H2O2(aq) H2O2(aq) = O2(g) + 2 H+
(aq) + 2 e- 

 

الما٤   ٍ محًٛ

الأنطذٝني  

 ٍ محًٛ

د َؤنط  H2O2(aq) H2O2(aq)/H2O(l) H2O2(aq) + 2 H+
(aq) + 2 e-= 2 H2O(l) 

 

محًٍٛ بسَٓػاْات 

ايبٛتاضّٝٛ  

 ٍ محًٛ

د َؤنط  K+
(aq) + MnO4

-
(aq) MnO4

-
(aq)/Mn2+

(aq) 

MnO4
-
(aq)+ 8 H+

(aq) + 5 e-= Mn2+
(aq) +4 

H2O(l) 

زوال 

انهىن 

 انبنفسجي
محًٍٛ بٝهسَٚا 

 ت

ايبٛتاضّٝٛ   

 ٍ محًٛ

د َؤنط  2K+
(aq) +Cr2O7

2-

(aq) 

Cr2O7
2-

(aq)/ Cr3+
(aq) 

Cr2O7
2-

(aq) + 14H+
(aq)+ 6e- = 2Cr3+ + 

7H2O(l) 

زوال 

انهىن 

 انبرتقاني

ض  ٍ حم محًٛ

الأنطايٝو  

 ٍ محًٛ

َسدع  H2C2O4(aq) CO2(g)/ H2C2O4(aq) H2C2O4(aq) = 2CO2(g)  + 4H+
(aq) + 4e- 

 

ٞ ٍ نشٛي ٍ  محًٛ محًٛ

َسدع  CnH2n+2O(aq) 

CnH2nO2(aq)/ 

CnH2n+2O(aq) 

CnH2n+2O(aq)+ 2H2O(l)= CnH2nO2(aq) + 

2H+
(aq)+2e- 

 

محًٍٛ بسَٓػاْات 

ايبٛتاضّٝٛ  

 ٍ محًٛ

د َؤنط  K+
(aq) + MnO4

-
(aq) MnO4

-
(aq)/MnO2(s) 

MnO4
-
(aq)+ 4 H+

(aq) + 3 e- = MnO2(s)+2 
H2O(l) 

زوال 

انهىن 

 انبنفسجي

 

  

  

 
 


